

Z Á P I S N I C A

zo 6. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Čiližská Radvaň, ktoré sa konalo
dňa 28. októbra 2021 v zasadačke Obecného úradu v Čiližskej Radvani

Prítomní: Erzsébet Janík, starostka obce
Mgr. Richard Bodó, poslanec
Zoltán Dioszegi, poslanec
Mgr. Dušan Vítek, poslanec
Róbert Gaál, poslanec
Ján Gaál, poslanec
Zoltán Peöcz, poslanec
Tibor Inczédy, poslanec

Ing. Štefan Demián, hlavný kontrolór
Szilvia Nagy, prednostka obecného úradu
Sylvia Barciová, advokát
Zuzana Barciová, adv. koncipient

Rokovanie obecného zasadnutia zahájila starostka obce o 19:00 hod., ktorá privítala prítomných a konštatovala, že z poslancov obecného zastupiteľstva sú prítomní 7 poslanci, poslankyňa Mgr. Eva Buzgóová ospravedlnila svoju neprítomnosť, a poslankyňa Mgr. Tímea Bögi avizovala, že prichádza s krátkym meškaním. Starostka konštatovala, že obecné zastupiteľstvo je spôsobilé rokovať a uznášať sa.

Ad 1/ Schválenie programu rokovania, určenie a vymenovanie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Starostka uviedla, že program zasadnutia obecného zastupiteľstva bol poslancom vopred zaslaný s pozvánkou na zasadnutie a navrhuje, aby bol schválený program zasadnutia v nasledovnom znení:

1. Schválenie programu rokovania, určenie a vymenovanie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
2. Ročné odmeňovanie poslancov - návrh
3. Príhovor starostky obce
4. Poslanecké interpelácie
5. Záver

Predložený návrh programu rokovania bol jednomyselne schválený.

Návrhy na zmenu programu rokovania zo strany poslancov neodznali.

Za zapisovateľa starostka určila Sylviu Barciovú a za overovateľov Róberta Gaála a Jána Gaála.

Ad 2/ Ročné odmeňovanie poslancov - návrh

Starostka predložila návrh uznesenia v nasledovnom znení: Obecné zastupiteľstvo Obce

Čiližská Radvaň schvaľuje odmeňovanie poslancov obecného zastupiteľstva sumou 200 EUR/osoba na rok 2021.

Uznesenie bolo jednomyselne schválené.

Ad 3/ Príhovor starostky obce

- a) Starostka informovala poslancov, že žiadosť o dotáciu ohľadne financovania ošetrovateľskej starostlivosti bola úspešná. Týmto spôsobom bude postarané o 12 obyvateľov počas 2 – ročnej doby. Rozhodnutie už obec obdržala avšak sa stále čaká na zaslanie zmluvy s tým, že by sa malo začať od 1. novembra tohto roka. Boli oslovení v poradí najstarší obyvatelia obce, starostka prečítala poslancom zoznam osôb, ktoré avizovali záujem.
- b) Envirofonde bola podaná žiadosť o dotáciu vzťahujúca sa na kúpu traktora v sume 68.940 eur v danom prípade bez spoluúčasti obce. Bolo by to účelné, nakoľko traktor ktorým obec t. č. disponuje je už v amortizovanom stave. Náklady na vypracovanie žiadosti činia 720 eur.
- c) Aj obec bola oslovená výzvou na podávanie žiadostí o poskytnutie finančného príspevku na realizáciu výstavby eventuálnej budovy jaslí na území obce. Starostka upozornila na ďalekosiahle následky takejto investície. Bolo by potrebné zo strany obecného zastupiteľstva zosúladiť potreby mladých rodín s možnosťami obce. Treba brať do úvahy, že spoluúčasť obce by predstavovala 5 %, okrem toho dotácia zahŕňa realizáciu stavby, vnútorné vybavenie a zariadenie jaslí by mala financovať obec sama nehovoriac o vysokých prevádzkových nákladoch. Maximálny počet detí v jednej skupine je 10, popritom treba počítať minimálne s dvoma pedagogickými a dvoma nepedagogickými zamestnancami. Starostka ďalej uviedla, že sa informovala vo väčších obciach, resp. mestských častiach, kde sú zriaďovateľmi samosprávy. Záverom bolo stratové hospodárenie týchto zariadení kde mzdové a prevádzkové náklady niekoľkokrát prevyšujú príjmy obce na tomto úseku, napriek tomu, že rodičia prispievajú v priemere mesačne sumou cca. 300 eur. Tento schodok vedia vykompenzovať jedine obce či mestá s väčším rozpočtom nehovoriac o tom, že aj rodinné a ekonomické pomery sú rôznorodé. V obci Čiližská Radvaň by táto potreba vyvstala približne u 4-5 detičiek. Následne starostka dala priestor na diskusiu. Poslanec Zoltán Peöcz dodal, že rozvoj obce, resp. finančné možnosti ešte nedosahujú taký stupeň, že by bol takýto krok dôvodný. Pokiaľ ide o možné umiestnenie stavby, starostka sa vyjadrila, že by mohla byť ideálna za budovou terajšej MŠ v areáli so spoločným dvorom, ihriskom. Poslanec Richard Bodó dodal, že potreba rodičov umiestniť svoje deti nie je konštantná, z rodiny na rodinu sa to stále mení. Poslanec Mgr. Dušan Vítek uviedol, že prevádzkovanie akejkoľvek vzdelávacej ustanovizne je finančne náročné, dalo by sa to realizovať napríklad so štátnym príspevkom. Starostka to potvrdila, že v prípade jaslí neexistuje normatíva, ako je to v školstve.

O 19:15 hod. sa do miestnosti zasadačky dostavila poslankyňa Mgr. Tímea Bögi.